WÓJT GMINY TARNÓWKA - GMINNY KOMISARZ SPISOWY

na podstawie art. 19 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 31 lipca 2019 r. o powszechnym spisie rolnym w 2020 r. (Dz. U. z 2019 r. poz. 1728) ogłasza nabór kandydatów na rachmistrzów spisowych do przeprowadzenia Powszechnego Spisu Rolnego 2020, który odbędzie się w dniach                         od 1 września 2020 r. do 30 listopada 2020 r.

I. WYMAGANIA

Zgodnie z „Instrukcją organizacyjną w sprawie sposobu przeprowadzenia Powszechnego Spisu Rolnego 2020” rachmistrz terenowy musi spełniać następujące warunki:
1) być osobą pełnoletnią;
2) zamieszkiwać na terenie gminy Tarnówka;
3) posiadać wykształcenie co najmniej średnie;
4) posługiwać się językiem polskim w mowie i w piśmie;
5) nie być skazanym prawomocnym wyrokiem za umyślne przestępstwo lub umyślne przestępstwo skarbowe.
II. POWOŁANIE RACHMISTRZA TERENOWEGO:

Wszyscy kandydaci na rachmistrzów terenowych z naboru otwartego zobligowani są do wzięcia udziału w szkoleniu. Szkolenia dla rachmistrzów terenowych obejmować będą część teoretyczną oraz część praktyczną w terminie od 3 sierpnia do 11 września 2020 r.
Kandydaci na rachmistrzów terenowych wezmą udział w szkoleniach za pośrednictwem aplikacji e/m-learning łącząc się z własnego sprzętu. 


Egzamin kandydata na rachmistrza terenowego po szkoleniu będzie realizowany za pomocą aplikacji e/m-learning. Kandydat, który nie weźmie udziału w całości szkolenia, nie może przystąpić do egzaminu kończącego szkolenie.

III. WYMAGANE DOKUMENTY
1)życiorys (CV);
2) kwestionariusz osobowy ( zał. nr 1);
3) oświadczenie kandydata (zał. nr 2 i nr 3);
4) oświadczenie o zapoznaniu się z informacją dotycząca przetwarzania danych osobowych w celu realizacji naboru kandydatów na rachmistrzów terenowych do PSR 2020( zał. nr 4);

IV. MIEJSCE I TERMIN SKŁADANIA OFERT:
Ofertę w zamkniętej kopercie z dopiskiem „Nabór kandydatów na rachmistrzów terenowych” należy składać:
– osobiście w siedzibie Urzędu Gminy w Tarnówce, ul. Zwycięstwa 2, pokój nr 5-sekretariat;
– pocztą na adres korespondencyjny: Urząd Gminy w Tarnówce, ul. Zwycięstwa 2, 77-416 Tarnówka w terminie do dnia 8 lipca 2020r. do godz. 14.00, (decyduje data doręczenia do adresata). Tel. kontaktowy 67 2664002



