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PROTOKÓŁ Nr III/06

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 28 grudnia 2006r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. Obrady III sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ustalony porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Następnie  zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z radnych chce zgłosi wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Radni nie zgłosili wniosku w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Radny Pan Ryszard Szczepański poinformował Przewodniczącego Rady Gminy, że na piśmie złożył wniosek o zmianę porządku obrad.

Przewodniczący przedstawił ustalony porządek obrad III sesji zwyczajnej:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Tarnówka do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwrotu kosztów podróży radnym.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  nadania statutu Urzędowi Gminy w Tarnówce.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  budżetu gminy na 2007r.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy  na 2006r.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  uchwalenia  „Regulaminu  odprowadzania ścieków”.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że w dniu 22 grudnia wpłynęły do Rady Gminy dwa pisma od radnego Pana Ryszarda Szczepńskiego. 

Jedno z pism dotyczy zmiany porządku obrad dzisiejszej sesji. Pan radny proponuje wprowadzenie punktów „Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady, Zastępcy Przewodniczącego Rady, Radnych”.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński wyjaśnił, że ustawa o samorządzie gminnym nie nakłada takiego obowiązku na Przewodniczącego, Wiceprzewodniczącego Rady, radnych. Obowiązek taki spoczywa tylko na Komisjach. Art. 21 ustawy stanowi „Komisje podlegają radzie gminy, przedkładają  jej plan pracy oraz sprawozdania z działalności”. Konkretyzując ten zapis  Regulamin Rady Gminy stanowiący załącznik do Statutu Gminy w § 52 mówi, że „Przewodniczący komisji stałych raz w roku przedstawiają na sesji Rady sprawozdanie ze swej działalności”.

Drugi punkt brzmi „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sporządzenia perspektywicznych planów inwestycyjnego i finansowego.

Przedkładanie projektów planów Radzie Gminy do uchwalenia należy do wyłącznej kompetencji Wójta Gminy. Przygotowanie planów wieloletnich wymaga czasu i pieniędzy, podejmowanie uchwały w tym kształcie jest działaniem pochopnym.

Po złożeniu wyjaśnienia przez Przewodniczącego Rady Gminy przystąpiono  do realizacji  porządku obrad  III sesji zwyczajnej.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił  sprawozdanie ze swojej  działalności  w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod glosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Tarnówka do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Tarnówka do Stowarzyszenia  Gmin i Powiatów Wielkopolski wraz z uzasadnieniem.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr III/ 16/06 w sprawie przystąpienia Gminy Tarnówka do Stowarzyszenia  Gmin i Powiatów Wielkopolski stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwrotu kosztów podróży radnym

Projekt uchwały w sprawie zwrotu kosztów podróży radnym oraz uzasadnienie do projektu przedstawił  Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek. 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr III/ 17/06 w sprawie zwrotu kosztów podróży radnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  nadania statutu Urzędowi Gminy w Tarnówce.

Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Urzędowi Gminy w Tarnówce
oraz uzasadnienie do projektu przedstawił  Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek. 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr III/18/06 w sprawie nadania statutu Urzędowi Gminy w Tarnówce stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  budżetu gminy na 2007r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował radnych, że projekt budżetu gminy na  2007r. został opracowany przez Wójta Gminy zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Projekt budżetu w ustawowym terminie został złożony Radzie Gminy oraz przesłany Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu celem zaopiniowania. Komisje stałe  zapoznały się z projektem budżetu na posiedzeniach w miesiącu grudniu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy o przedstawienie projektu budżetu. 

Wójt Gminy przedstawił projekt budżetu gminy na 2007r. 

W dyskusji nad przedstawionym projektem budżetu głos zabrali:
Radny Pan Ryszard Szczepański – na sesji w dniu 25 sierpnia 2006r. Rada Gminy zatwierdziła strategię rozwoju gminy Tarnówka na lata 2006-2018. Strategia stanowi podstawę przy formułowaniu założeń społeczno-gospdarczych.  Strategia podlega ocenie i aktualizacji. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

W strategii zapisano między innymi, że dotychczasowe działania władz gminy opierały się na stosowaniu planowania krótkookresowego. Złożyłem projekt uchwały, aby podjąć ją przed uchwaleniem budżetu na 2007r. W dalszej części swego wystąpienia radny Pan Ryszard Szczepański przedstawił Radzie proponowany projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Chodzi o to, aby nasza gmina z coraz mniejszym budżetem postawiła na pozyskiwanie środków z Unii Europejskiej. Podstawową zasadą, która jest brana pod uwagę przy składaniu wniosków jest plan inwestycyjny. Nie jest ważne, gdzie ta inwestycja będzie realizowana. Po prostu pozyskajmy chociaż trochę środków unijnych. Z drugiej strony cieszę się, że wniosek mój został odrzucony, albowiem zrzuca z mich barków pewną odpowiedzialność jaką wziąłem na siebie startując na radnego z Sokolnej.

Druga sprawa zasygnalizowana przez radnego Pana Ryszarda Szczepańskiego skierowana do wójta dotyczyła określenia właściciela gruntu, na którym ma być postawiony płot przy szkole.

Kolejny problem poruszony przez radnego pana Ryszarda Szczepańskiego w kwestii  projektu budżetu dotyczył zbyt niskich środków zaplanowanych na utrzymanie strażnika gminnego.

Odnośnie właściciela gruntu, na którym ma być postawiony płot Wójt Gminy wyjaśnił, że musi spytać geodetę.

Odnosząc się do planu inwestycyjnego i finansowego Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran powiedział „cieszę się, że ma Pan taki pogląd, gdyby Pan był Wójtem, to miałby Pan swój pogląd i to by była Pana kompetencja”.

W kwestii środków finansowych zaplanowanych na strażnika. Wójt wyjaśnił, że została zaplanowana kwota, która była możliwa ze względu na zbilansowanie budżetu, poza  tym daje możliwość działania w tym obszarze.  Ja nie mogę wypowiadać się  za Radę, ile środków zostanie przeznaczone na szkolenie,  umundurowanie.  Nie jest to zadanie takie, które jest w tym momencie pewne do zrealizowania, trzeba wyliczyć płace, umundurowanie, przeszkolenie. Kwota jest zaznaczona,  przy życzliwości Rady znajdzie się  właściwa, która będzie potrzebna.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – w planowanych dochodach nie znalazłem opłaty operatora, który ma postawioną antenę koło oczyszczalni ścieków.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że środki z tego tytułu planowane są  w rozdziale 70005. Jest tam wykazana łączna kwota  z tytułu umów najmu, dzierżawy składników majątkowych. Natomiast nie znam kwoty, którą płaci operator Ery.

Więcej głosów w dyskusji radni nie zgłosili.

W dalszej części obrad sesji,  Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek o przedstawił  uchwałę Nr  SO.- 0952/40/13/Pi/06 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 13 grudnia 2006r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Tarnówka na 2007rok. 

Po wysłuchaniu opinii RIO Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie  budżetu gminy na 2007r. 

Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowanie obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 12 radnych, dwóch radnych było przeciwnych, oraz jeden radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr III/19/06 w sprawie  budżetu gminy na 2007 rok wraz z uchwałą  Nr SO.- 0952/40/13/Pi/06 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 13 grudnia 2006r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Tarnówka na 2007rok stanowią załącznik do protokołu. 

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r. oraz uzasadnienie proponowanych zmian w budżecie.

Do przedstawionego projektu radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie  projekt uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr III/ 20/06 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia regulaminu zbiorowego odprowadzania ścieków

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu zbiorowego odprowadzania ścieków zostały wprowadzone poprawki zgłoszone na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu,  Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego dotyczące uszczegółowienia określeń zawartych w regulaminie. Zaproponował, aby głosować nad projektem uchwały bez odczytywania treści  regulaminu z uwagi na jego obszerność. Propozycja została przyjęta. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek  przedstawił projekt uchwały oraz uzasadnienie do przedmiotowej uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr III/ 21/06 w sprawie zatwierdzenia regulaminu zbiorowego odprowadzania ścieków stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 9. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 10. Wolne wnioski.

Radny Pan Ryszard Szczepański zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy z pytaniem czy otrzyma na piśmie treść udzielonej odpowiedzi w sprawie złożonej inicjatywy uchwałodawczej.


Przewodniczący Rady Pan Marian Muszyński wyjaśnił, ze  może zgłosić się do Urzędu i otrzyma pismo z treścią udzielonej odpowiedzi.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – jakie koszty poniosła gmina za opracowanie strategii.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że strategię opracowywała, a właściwie aktualizowała  firma WOTER z Poznania. Przy opracowywaniu strategii zaangażowanych było 16 osób,  4 zespoły 4-osobowe.  Koszt tego dokumentu wyniósł 8.000,00+ VAT. Oferta tej firmy na wykonanie  wieloletniego planu inwestycyjnego była 12.000, wieloletniego planu finansowego 12.000 oraz  planu rozwoju lokalnego 10,000 zł. Po dwóch rozmowach telefonicznych z przedstawicielem firmy, obniżyli cenę o około 2000 na każdym programie. Muszę powiedzieć, że wsłuchując się w głosy zespołów pracujących przy opracowywaniu strategii, że jest to dokument obarczony pewną  „bublowatością”, albowiem niektóre dane pochodziły nie z naszej gminy.  Przeczytałem ten dokument, ponieważ Rada go przyjęła, nie będę komentował tego, co on zawiera. Strategia jest dokumentem ramowym, w oparciu o którą można podejmować, bo nie jest obowiązkiem  dalsze działania  inwestycyjne, planistyczne. Ostatnia rozmowa z firmą WOTER   to, że są skłonni zrobić te plany po 8.000 zł. Skoro radny Pan Szczepański mówi, że zrobią za 6.000zł,  to można wyciągnąć wniosek, że może jeszcze obniżą cenę, albo poszukamy innej firmy. Ja nigdy nie powiedziałem, że ja tego nie zrobię, ale mam wiedzę co do pozyskiwania środków i radni o tym również się dowiedzą. Dopinam termin szkolenia w tym zakresie, aby przybliżyć radnym, jak wygląda realna możliwość pozyskania środków, bo czym innym jest propaganda, a czym innym  rzeczywistość. Z niektórymi radnymi rozmawiałem jak wypowiadał się Wójt Zakrzewa. W zeszłym roku zrobili trzy zadania, ale pieniędzy jeszcze nie dostali. 

Radny Pan Ryszard Szczepański dodał, że mają promesę.

Wójt Gminy – mają promesę, że takie pieniądze otrzymają. Na realizację tych zadań musieli wziąć kredyt, płacą odsetki i nie wiadomo, kiedy pieniądze otrzymają. Musimy mieć świadomość, że zadanie można zrobić, ale trzeba  wyłożyć swoje pieniądze.

Pytanie radnego brzmiało, ile kosztowało opracowanie strategii? Opracowanie strategii gminy Tarnówka na  lata 2006-2018 kosztowało około 10.000zł. 

Wójt Gminy dodał, że zgodnie z zapisem w strategii w części finansowej, chcąc zrealizować to, co jest w strategii zapisane potrzeba 53 mln zł. Jest to dokument ważny, potrzebny  tylko nie takie priorytety są w tej gminie.

Radny Pan Ryszard Szczepański – Pan Wiśniewski – przedstawiciel firmy WOTER zadeklarował opracowanie planów finansowych i inwestycyjnych za kwotę 6.000zł, natomiast plan rozwoju lokalnego za 8.000zł.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – niektórzy radni postulowali, aby na bieżąco informować ich o szkoleniach. Oferty są przekazywane. Po tych szkoleniach odnośnie sposobu tworzenia tych dokumentów będą mieli swoje zdanie i emocje będą niższe.

Nie ulega wątpliwości, że plany te są potrzebne, ale wcale nie musi tego robić WOTER. WOTER już pokazał jak to robi. To jest firma, która zajmuje się sprzedażą swojego produktu. Jeżeli zrobi jeden dokument roboczy, to dzisiaj przetwarzanie danych w układzie finansowym czy też inwestycyjny jest proste. Fałsze polega na tym, że z posiadania planu finansowego i inwestycyjnego nie ma jeszcze pieniędzy. To co zacytował radny Pan Szczepański jest prawdą, że do tej pory zarządzający gminą planowali  krótkofalowo, po zatwierdzeniu przez Radę budżetu. Tak robiłem przez 13 lat i tej gminy nie wykoleiłem. Jeżeli jest to moja ostatnia kadencja to  posłucham się radnych, bo nie będę  za to płacił. Nie dam się jednak  namówić na to, abym obiecywał gruszki na wierzbie. Dzisiaj Gmina ma 900 tys. kredytu zaciągniętego na remont szkoły i byłego GOK, bo posłuchałem się radnych, że trzeba szkole pomóc, bo nigdy z tego nie wyjdą.  Pieniędzy z nadwyżek nie mamy, dzisiaj mamy 400 tys pożyczki z Wojewódzkiego  Funduszu Ochrony Środowiska oraz 900 tys z SBL,  przy naszym 6 mln budżecie, to w tej  kadencji robimy bieżące remonty , naprawy i płacimy raty kredytu. Nie muszę mówić, co będą mieli radni z inicjatywą do zrobienia. To są sposoby zarządzania, ja się w nie wsłuchuję chyba, że będzie wola Rady, aby zadłużyć się do 60%, bo dzisiaj mamy 18%. Mamy za mało majątku i nie stać nas na takie zadania jak gminy bogate, atrakcyjnie położone. Działki na Osiedlu zostały sprzedane. Mamy 1,7 ha lasu, który ma jakąś wartość, ale sprzedaż tego gminy nie uszczęśliwi, a wyzbędzie nas możliwości, gdyby faktycznie coś się wydarzyło. Dlatego rezerwa w budżecie i trochę majątku musi być. Poza tym ja poddałem się ocenie publicznej  i tak próbuję to realizować. Otwarty jestem na krytykę Rady, bo taka jest rola Rady a m mój obowiązek.

Radny  Pan Janusz Maćkowiak – czy sprawa dofinansowania tych remontów jest definitywnie zakończona.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że odpowiedź Wojewody  jest negatywna. Wnioski zostały załatwione negatywnie ze względu na brak środków finansowych.

Radny Pan Ryszard Szczepański  - dzisiaj na sesji  zostało stwierdzone, że plan finansowy i inwestycyjny będzie sporządzony. Wcześniej unikał Pan rozmowy na ten temat, nawet w rozmowach prywatnych nigdy Pan Wójt nie powiedział, że bierze pod uwagę  planowanie perspektywiczne.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – ja tak nie powiedziałem.  Powiedziałem , że „nigdy nie powiedziałem, że nie zrobimy planów”. 

Radny Pan Janusz Maćkowiak – odnośnie tej kładki, czy wiadomo już  jaki jest jej koszt.

Wójt Gminy wyjaśnił, że na razie nie znamy kosztów, do 10 stycznia będzie zrobiona wstępna ekspertyza. 

Nie chcę określać ile będzie to kosztowało, my nie mamy pieniędzy na budowę kładki, muszę mieć wstępny kosztorys, wtedy z radną Panią Jadwigą Hermann, czy sam będę próbował załatwiać dalej te sprawę. 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran zapoznał radnych z pismem  Pilskiego Banku Żywności, którego nasza Gmina jest członkiem w przedmiocie współpracy oraz wsparcia udzielonego dla osób najbardziej potrzebujących z naszej gminy. 

Wójt Gminy podziękował wszystkim radnym, którzy dzisiaj pochylili się nad budżetem, tym 12 radnym, którzy głosowali za uchwałą, 2 radnym, którzy byli przeciwni i 1 radnej, która się wstrzymała od głosu. Jest to wyraz waszej dojrzałości, zrozumienia. Nigdy nie zabiegałem o jednomyślność. Dobrze  jest się dzielić, ale dzielić twórczo, pozytywnie i to jest dla mnie wzorem i napędem do dalszego działania. Wierzę, że się nie zawiedziecie na moim zarządzaniu gminą.

Wójt Gminy zaprosił wszystkich na powitanie Nowego Roku na plac koło Poczty.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zapoznał radnych z apelem Publicznego Gimnazjum i Szkoły Podstawowej w Tarnówce o wsparcie finansowe na zakup komputera dla chorego na białaczkę ucznia gimnazjum.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński złożył radnym, zaproszonym gościom najserdeczniejsze życzenia, dużo zdrowia, pomyślności, samych radosnych chwil w życiu zawodowym oraz rodzinnym w Nowym 2007 Roku.

Pan Zygmunt Wiśniewski – członek Wielkopolskiej Izby Rolniczej złożył radnym życzenia noworoczne, zdrowia, wielu sukcesów w pracy. 

Korzystając z obecności sołtysów zaapelował o udział w wyborach do izb rolniczych, które odbędą się w dniu 4 lutego 2007r.

Pkt 11.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  III sesji zwyczajną  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

Maria Muszyńska                                                                   Rady Gminy 

                                                                                           Marian Muszyński

