PROTOKÓŁ Nr IX/2011

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 30 września 2011r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady IX sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował  Radę, że w dniu 19 sierpnia br.  został zgłoszony klub radnych „Aktywni w Działaniu II” w składzie Bartłomiej Grzybek, Jerzy Sławski, Kazimierz Cybulski. Przewodniczącym klubu został radny Bartłomiej Grzybek.

Poinformował również Radę, że klub radnych, „Nasza Wspólna Gmina Tarnówka”  wycofał wcześniej złożony  wniosek  o  odwołania  radnego Bartłomieja Grzybek z funkcji  Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tarnówka w związku z tym  wniósł o wprowadzenie zmiany porządku obrad IX sesji poprzez: zdjęcie z porządku obrad projektów uchwał w sprawie odwołania radnego Bartłomieja Grzybek z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tarnówka i wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tarnówka. Ponadto Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o zmianę kolejności rozpatrywania projektów uchwał dotyczących  przyjęcia zmiany statutu Związku Gmin Krajny i w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. 
Następnie zwrócił się z pytaniem, Czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmian do  porządku obrad?

Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek dotyczący wprowadzenia zmiany porządku obrad poprzez zdjęcie  punktów dotyczących  -  odwołania radnego Bartłomieja Grzybek z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tarnówka i wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tarnówka oraz zmiany kolejności rozpatrywania projektów uchwał dotyczących przyjęcia zmiany statutu Związku Gmin Krajny oraz projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. 

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych, za wnioskiem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Następnie Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który po uchwaleniu zmiany  przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

-  stwierdzenie prawomocności obrad,

  - przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja z realizacji uchwał Rady Gminy za okres od początku VI kadencji do 29 lipca 2011r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zmiany w składzie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych Komisji Rewizyjnej i komisjach stałych.

6. Informacja Wójta Gminy o przebiegu wykonania budżetu gminy Tarnówka z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy  finansowej za I półrocze 2011r.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie stawek podatku od nieruchomości.

9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008 –2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę   Nr VII/44/2011 Rady Gminy Tarnówka z dnia 20 czerwca 2011 r.  w sprawie   trybu i sposobu powoływania i odwoływania  członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Tarnówce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny.

12. Interpelacje i zapytania radnych.
13. Wolne wnioski.

14. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Informacja z realizacji uchwał Rady Gminy za okres od początku VI kadencji do 29 lipca 2011r.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o uwagi dotyczące realizacji uchwał podjętych  przez Radę od początku  kadencji.

Radni nie zgłosili uwag  w tym temacie. 

Informacja z realizacji uchwał Rady Gminy za okres od początku VI kadencji do 29 lipca 2011r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4 .  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany w składzie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka.
 Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował radnych, że w dniu 19 września br. radna Pani Anna Ciecieląg złożyła rezygnację z pracy w Komisji Rewizyjnej.  Zmianę w składzie Komisji Rewizyjnej wymusza również ustawa, albowiem zgodnie z art. 18a ustawy o samorządzie  gminnym w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów, zaś statut Gminy stanowi, że Rada powołuje Komisję Rewizyjną w składzie od 2 do 4 radnych. Zatem musimy dokonać zmian w składzie Komisji Rewizyjnej  aby dostosować jej skład do obowiązujących przepisów.

Wobec zaistniałej sytuacji , Przewodniczący przedstawił  projekt uchwały  w sprawie zmiany w składzie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr IX/57/2011 w sprawie zmiany w składzie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tarnówka
 stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w składach osobowych Komisji Rewizyjnej i komisjach stałych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zwrócił się do  klubu radnych „Aktywni w Działaniu II” o wskazanie  radnego do  składu Komisji  Rewizyjnej. Przewodnicz klubu Pan Bartłomiej Grzybek  zgłosił do  Komisji Rewizyjnej radnego Kazimierza Cybulskiego, wnioskując jednocześnie o odwołanie ze składu Komisji Budżetu Rolnictwa Rozwoju Gospodarczego Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska. Natomiast odwołaną z Komisji Rewizyjnej  radną Panią Annę Ciecieląg klub „Nasza Wspólna Gmina Tarnówka” zgłosił do składu Komisji Budżetu Rolnictwa Rozwoju Gospodarczego Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska. Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod glosowanie projekt  uchwały w sprawie  zmian w składach osobowych Komisji Rewizyjnej  i komisjach stałych z uwzględnieniem zgłoszonych kandydatur. 
Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr IX/58/2011 w sprawie zmian   w składach osobowych Komisji Rewizyjnej  i komisjach stałych  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Informacja Wójta Gminy o przebiegu wykonania budżetu gminy Tarnówka z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy  finansowej za I półrocze 2011r.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu gminy Tarnówka z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy  finansowej za I półrocze 2011r.. Poinformował również, że RIO w Poznaniu wyraziła pozytywną opinię w tym przedmiocie.

Radni nie podjęli dyskusji  w zakresie przedstawionej informacji.

 Informacja Wójta Gminy o przebiegu wykonania budżetu gminy Tarnówka z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy  finansowej za I półrocze 2011r.  oraz opinia RIO w Poznaniu stanowią załączniki do protokołu.
Pkt 7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r.   przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr IX/59/2011 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2011 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8.    Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  stawek podatku od nieruchomości.
Projekt uchwały w sprawie  stawek podatku od nieruchomości przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. 
Radny Pan Jerzy Sławski zgłosił wniosek, aby obniżyć stawkę podatku od pozostałych gruntów, który  proponuje się w wysokości 0,35zł.,  tj.  wzrost o 16,7%. Podatkiem od tych gruntów obciążeni są przede wszystkim działkowicze, a więc grupa najniżej uposażona. Proponuje aby podwyżka nie była wyższa niż stopa inflacji tj. około 5%. 

Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie wniosek radnego Pana Jerzego Sławskiego. Na ustawowy stan 15 radnych na sesji obecnych było 15 radnych za wnioskiem głosowało 6 radnych, 9 było przeciwnych. Wniosek nie uzyskał wymaganej większości.  Więcej uwag dotyczących  projektu uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości radni nie zgłosili.

 Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 11 radnych,  1 głos był przeciwny oraz 3 radnych wstrzymało się od głosu..

Uchwała Nr IX/60/2011 w sprawie stawek podatku od nieruchomości stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie   wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008 –2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.
Projekt uchwały w sprawie   wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008 –2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr IX/61/2011 w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2008 –2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 10 . Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę   Nr VII/44/2011 Rady Gminy Tarnówka z dnia 20 czerwca 2011 r.  w sprawie   trybu i sposobu powoływania i odwoływania  członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Tarnówce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę   Nr VII/44/2011 Rady Gminy Tarnówka z dnia 20 czerwca 2011 r.  w sprawie   trybu i sposobu powoływania i odwoływania  członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Tarnówce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, jeden głos przeciwny, głosów  wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr IX/62/2011  zmieniająca uchwałę   Nr VII/44/2011 Rady Gminy Tarnówka z dnia 20 czerwca 2011 r.  w sprawie   trybu i sposobu powoływania i odwoływania  członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Tarnówce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania   stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny  

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr IX/63/2011 w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 12.  Interpelacje i zapytania radnych
Radny  Pan Jerzy Sławski -  z przedstawionego przez Pana Wójta sprawozdania wynika, że na utrzymanie dróg gminnych przeznaczona jest kwota 44 tys. zł. Chodzi mi o zaorywanie dróg gminnych przez właścicieli gruntów przy tych drogach. Wiem, że są przepisy prawne, które regulują te sprawy. Jest to temat rozwijający się, a zarazem drażniący. Nie chciałbym czegokolwiek sugerować. Trzeba jednak  zastanowić się, aby zmniejszyć wydatki na ten cel. Droga 6-7 metrowa po zaoraniu staje się 3-4 metrową  i trzeba na nowo wyłożyć pieniądze aby ją wyrównać.  Są to pieniądze podatników, które wyrzucane są w błoto. Uważam, że trzeba zrobić z tym porządek. Czy Pan Wójt ma plany, aby podjąć działania w najbliższym czasie w poruszonym temacie. My jako radni jesteśmy skłonni pomóc.
Wójt Gminy wyjaśnił, że interpelacja to krótkie przedstawienie sytuacji i pytanie. Mam wątpliwość, czy panu radnemu chodzi o to aby zmniejszyć wydatki na utrzymanie dróg, czy też, co zamierza się zrobić aby uzdrowić sytuację.

Radny Pan Jerzy Sławski wyjaśnił, że chodzi o podjęcie działań, aby nie zaorywać dróg.
Druga sprawa, która od dłuższego czasu przewija się, to ocieplenie budynku przedszkola. Z budżetu gminy wydatkowana jest kwota 17 tys. zł. na ten cel. Problem ten dostrzegła również Komisja Rewizyjna. Na posiedzeniu  komisji dotyczących przygotowania placówek do rozpoczęcia roku szkolnego, Pani dyrektor przedszkola zobowiązała się do przedstawienia ofert jakie byłyby koszty związane z ociepleniem budynku. W związku z tym mam pytanie, czy w przyszłorocznym budżecie  gminy przewiduje się zabezpieczenie środków finansowych na ocieplenie przedszkola. 
Interpelacje zostały złożone na piśmie  Przewodniczącemu Rady Gminy.
Pkt 10. Wolne wnioski.

Sołtys Tarnowca Pan Jarosław Brzozowski poruszył sprawę odpłatności za  wynajem hali sportowej. Młodzież z naszej gminy jedzie do Złotowa na halę, bo tam jest taniej.
Wójt Gminy – cennik za wynajem hali został przygotowany przez Dyrektora Zespołu szkół w uzgodnieniu ze mną, opierając się na informacjach z innych gmin. W okresie wakacji korzystanie z hali było sporadyczne. Musimy przez dwa tygodnie rozeznać sprawę zainteresowania halą. Nigdy nie było celem zarabianie na hali. W bardzo krótkim czasie cennik zostanie zweryfikowany i dostosowany do naszych warunków. Najważniejszym jest zainteresowanie i halą i aby była frekwencja.
 Sołtys Tarnówki I Pan Sylwester Sławski – czytając artykuł o animatorze kultury nasuwa się taka refleksja: stać nas było na tak drogi obiekt, dalej planowana jest budowa nowych obiektów kulturalnych   w sołectwach, to należałoby podjąć przez Radę, Wójta  działań  aby od nowego roku zabezpieczyć środki i zatrudnić animatora, który zajmie się koordynowaniem tych spraw. 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran zwrócił się do radnych, sołtysów, aby do 15 października złożyć zapotrzebowanie  na środki finansowe do budżetu gminy na 2012r.


Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran ustosunkowując się do wypowiedzi  sołtysa Pana Sławskiego przypomniał, że gmina jest zadłużona na ponad 3mln zł. i na zatrudnienie koordynatora nie ma pieniędzy. Gdy stanęliśmy przed budową hali sportowej, na spotkaniu z naszymi mieszkańcami postawiłem pytanie, czy chcieliby, aby gmina zadłużyła się na budowę hali. Ponad 80% obecnych było za zadłużeniem gminy i wybudowaniem hali, wiedząc, że gmina nie będzie w stanie udźwignąć ciężaru inwestycji. Podzielam i rozumiem sprawę, o której  mówił sołtys, ale na wszystko potrzebne SA pieniądze. Biblioteki nie mamy, dom kultury leży, ale nie chce czynić obietnic, których nie będzie można zbilansować.
Pkt 11.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  IX sesję  Rady Gminy Tarnówka.
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