 Tarnówka, dnia 9 lipca 2013 r.

Rol.6220.6.2013

Decyzja 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

     Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2013 poz. 267), w związku z art. 71 ust. 1 i ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt. 4,  art. 84 i 85 ust. 2 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami), a także § 3 ust. 1 pkt 80 i 81 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) po rozpatrzeniu wniosku z dnia 15 kwietnia 2013 r. Inwestora:

Usługi Rusznikarskie, Sprzedaż Broni 

„Gunservis” 

Aleksandra Kamińska

w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko i po przeprowadzeniu postępowania administracyjnego

ustalam

środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  „poszerzeniu zakresu działalności zakładu Usługi Rusznikarskie, Sprzedaż Broni Gunservis Aleksandra Kamińska o zbieranie i przetwarzanie odpadów”.

I. Określam:

1. Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia:

Przedsięwzięcie będzie polegało na poszerzeniu zakresu działalności zakładu Usługi Rusznikarskie, Sprzedaż Broni Gunservis Aleksandra Kamińska o zbieranie i przetwarzanie odpadów położonego na działce o nr ewid. 1371 obręb wsi Tarnówka, gmina Tarnówka.

1. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:

· wytworzone odpady należy przekazywać podmiotom posiadającym wymagane prawem decyzje administracyjne w zakresie gospodarowania odpadami oraz w zakresie transportu odpadów;

· zaopatrzenie w wodę na cele socjalno-bytowe powinno następować z istniejącej sieci wodociągowej;

· magazynowane odpady mają być zbierane w wydzielonych miejscach w sposób zabezpieczający środowisko gruntowo – wodne przed ewentualnymi zanieczyszczeniami oraz gromadzone odpady mają być zabezpieczone przed negatywnym działaniem warunków atmosferycznych

· teren magazynowania należy zabezpieczyć przed dostępem niepowołanych osób;

· działalność ma być prowadzona w sposób uniemożliwiający negatywne oddziaływanie na środowisko oraz zdrowie ludzi;

· do neutralizacji ewentualnych wycieków mają być stosowane sorbenty;

· jeżeli zostaną stwierdzone przekroczenia dopuszczalnych wartości poziomu hałasu na terenach objętych oddziaływaniem przedsięwzięcia należy podjąć działania w celu ograniczenia hałasu do wartości dopuszczalnych; 

· zapewnienie szczelnych pojemników dla odpadów składowanych na zewnątrz zakładu;

· odpady powstające i zbierane w zakładzie mają być segregowane; 

3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia 
w dokumentacji wymaganej do wydania decyzji, w szczególności w projekcie budowlanym:

Nie wprowadza się dodatkowych wymagań dotyczących ochrony środowiska, które należałoby uwzględnić w projekcie budowlanym.

4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych, w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii:

Nie dotyczy.

5. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko:

Nie dotyczy.

UZASADNIENIE


Dnia 15 kwietnia 2013 r. wpłyną do Wójta Gminy Tarnówka wniosek Inwestora:

Usługi Rusznikarskie, Sprzedaż Broni 

„Gunservis” 

Aleksandra Kamińska

w sprawie wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na poszerzeniu zakresu działalności zakładu Usługi Rusznikarskie, Sprzedaż Broni Gunservis Aleksandra Kamińska o zbieranie i przetwarzanie odpadów położonego na działce o nr ewidencyjnym 1371, obręb wsi Tarnówka, gmina Tarnówka.


Wniosek spełnił wymogi formalne. Wszczęto postępowanie administracyjne. Określono strony postępowania i przeprowadzono wymagane przez Kpa postępowanie wskutek, którego zawiadomione strony na tym etapie nie wniosły uwag i zastrzeżeń w przedmiotowej sprawie.

Stosownie do brzmienia art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, organem właściwym do rozpoznania sprawy jest Wójt Gminy Tarnówka. Planowana inwestycja należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko - wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 80 i 81 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397.), dla którego obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko może być wymagany.  


W toku postępowania administracyjnego o wydanie decyzji na podstawie art. 64 ust. 1  ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko Wójt Gminy Tarnówka pismem z dnia 17.04.2013 r. zasięgnął opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Złotowie w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Złotowie wydał opinie z dnia 24.04.2013 r. znak ON.NS-72/5-19/13, że przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko jest wymagane.


Po przeanalizowaniu otrzymanych dokumentów Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu pismem z dnia 09.05.2013 r. znak WOO-II.4240.244.2013.KL wezwał inwestora do uzupełnienia karty informacyjnej.


Dnia 21.05.2013 r. wpłynęły do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu uzupełnienia karty informacyjnej. Po przeanalizowaniu materiału w przedmiotowej sprawie, biorąc pod uwagę wszystkie nowo wprowadzone zapisy Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu postanowieniem z dnia 04.06.2013 r. znak WOO-II.4240.244.2013.KL stwierdził, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko.


Organ na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. (Dz. U. z 2013 poz. 267) wydał postanowienie z dnia 11.06.2013 r. znak Rol.6220.6.2013 w którym nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko pn. „poszerzenie zakresu działalności zakładu Usługi Rusznikarskie, Sprzedaż Broni Gunservis Aleksandra Kamińska o zbieranie i przetwarzanie odpadów” położonego na działce o nr ewid. 1371, obręb wsi Tarnówka, gmina Tarnówka.


O postanowieniu w sprawie braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko z dnia 11.06.2013 r. znak Rol.6220.6.2013  strony zostały powiadomione listownie za pośrednictwem Poczty Polskiej. Postanowienie również zostało zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Tarnówka.


Zgodnie z art. 10 § 1 Kodeksu Postępowania Administracyjnego przed wydaniem niniejszej decyzji umożliwiono stronom wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów. W określonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi i zastrzeżenia. 

Z karty informacyjnej wynika, że przedmiotowa inwestycja zlokalizowana będzie na działce 1371 w obrębie miejscowości Tarnówka, gmina Tarnówka. Na wskazanym obszarze nie obowiązują ustalenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Jest to teren zabudowy jednorodzinnej. Powierzchnia działki na której znajduje się inwestycja wynosi 414 m2 z istniejącą zabudową o powierzchni 94,20 m2. Zbieranie i odzysk odpadów będzie prowadzony w wydzielonej części budynku mieszkalnego, tj. 57,2 m2 oraz dodatkowo na 42 m2 na zewnątrz budynku, gdzie zostaną usytuowane pojemniki na odpady. Teren działki jest częściowo utwardzony kostka brukową oraz kruszywem. 


Na podstawie karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że Inwestor będzie przetwarzał odpady o kodach 15 01 03, 16 02 14, 16 01 19, 17 02 01, 17 04 11 oraz przewiduje zbieranie i transport odpadów o kodach 16 02 13*, 16 02 14, 16 02 15*, 16 02 16, 15 01 03, 15 01 04, 16 01 19, 17 02 01, 17 04 01, 17 04 02, 17 04 05,17 04 07, 17 04 11, 16 01 17, 16 01 18, 15 02 03, 16 01 22, 17 04 03, 16 01 16, 16 01 20, 16 06 01, 16 08 01, 16 08 03, 16 80 01, 15 01 02, 15 01 09, 15 01 01, 12 01 01, 12 01 03, 12 01 13, 15 01 05, 15 01 10. Odzysk będzie polegał na demontażu i sortowaniu odpadów. Część powstałych odpadów będzie ponownie wykorzystywana w zakładzie lub przekazana podmiotom posiadającym odpowiednie zezwolenia w zakresie gospodarowania odpadami. Inwestor szacuje że w ciągu roku zostanie poddane odzyskowi 8 ton odpadów. Magazynowane odpady będą zbierane w wydzielonych miejscach w sposób zabezpieczający środowisko gruntowo – wodne przed ewentualnymi zanieczyszczeniami. Gromadzone odpady będą zabezpieczone przed negatywnym działaniem warunków atmosferycznych. Ponadto zakład ma być wyposażony w sorbent służący do neutralizacji ewentualnych wycieków.


Zakład Usługi Rusznikarskie, Sprzedaż Broni „Gunservis” będzie czynny w godzinach od 700 do 1500. Hałas jaki powstanie na etapie eksploatacji będzie pochodził głównie z wewnątrz budynku (prace demontażowe i sortownicze) oraz z ruchu pojazdów. Przewiduje się ruch pojazdów dostawczych i odbierających odpady w liczbie 1 pojazdu tygodniowo. Wobec powyższego stwierdza się że przedsięwzięcie nie wpłynie negatywnie na środowisko akustyczne. Odpady drewna (biomasa) będą spalane w kotle o mocy 30 kW, w rozumieniu przepisów rozporządzenia Ministra Środowiska z 22 kwietnia 2011 r. w sprawie standardów emisyjnych z instalacji (Dz. U. Nr 95 poz. 558). Ponadto na etapie eksploatacji będą powstawały zanieczyszczeni powietrza związane z ruchem pojazdów dowożących i odbierających odpad. Biorąc pod uwagę powyższe a także niewielkie natężenie ruchu związane z funkcjonowaniem zakładu emisje zanieczyszczeń do atmosfery są niewielkie i nie mają wpływu na jakość powietrza w rejonie inwestycji.


Woda w zakładzie będzie pobierana z istniejącej sieci wodociągowej wyłącznie na cele socjalno - bytowe. Powstałe ścieki bytowe będą gromadzone w szczelnym zbiorniku bezodpływowym a następnie wywożone do gminnej oczyszczalni ścieków.

Po przeanalizowaniu stanowisk organów opiniujących oraz karty informacyjnej przedsięwzięcia, biorąc pod uwagę rodzaj przedsięwzięcia, skale przedsięwzięcia jak również możliwe zagrożenia podzielono stanowisko Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu z którego wynika, iż lokalizacja przedsięwzięcia nie jest położona ma obszarach wodno- błotnych i o płytkim zaleganiu wód podziemnych oraz na terenach stref ochronnych ujęć wód podziemnych i obszarach zbiorników wód śródlądowych. Należy stwierdzić również, że planowana inwestycja nie należy do kategorii zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii. Teren planowanej inwestycji zlokalizowany jest na obszarze chronionego krajobrazu o nazwie Pojezierze Wałeckie i Dolina Gwdy, który obecnie nie posiada obowiązku zakazów oraz bezpośrednio sąsiaduje z obszarem specjalnej ochrony ptaków Puszcza nad Gwdą PLB300012. Zakres realizacji nie przewiduje negatywnego wpływu na obszary objęte ochrona na podstawie ustawy o ochronie przyrody oraz wpływu na gatunki chronione w tym siedliska przyrodnicze bądź siedliska gatunków roślin i zwierząt dla których ochrony został wyznaczony  obszar Natura 2000, ani pogorszenia integralności ww obszaru Natura 2000 lub jego powiązania z innymi obszarami.


Z przedstawionych materiałów wynika, że przyjęte rozwiązania zapewnią
minimalizację negatywnego wpływu na środowisko planowanego przedsięwzięcia. Realizacja przedsięwzięcia nie spowoduje naruszenia wymagań ochrony środowiska zawartych w przepisach, jeśli spełnione będą warunki określone w niniejszej decyzji. 

Ponadto ze względu na lokalizację w dużej odległości od granic państwa oraz zakres oddziaływania inwestycji nie stwierdzono również konieczności przeprowadzenia postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Wobec powyższego orzeczono, jak w sentencji.

Pouczenie

Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Pile za  pośrednictwem Wójta Gminy Tarnówka  w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72, ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. 

Złożenie wniosku może nastąpić w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, o ile strona, która złożyła wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, lub podmiot, na który została przeniesiona ta decyzja, otrzymali, przed upływem terminu, o którym mowa w ust. 3, od organu, który wydał decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach, stanowisko, że realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w tej decyzji. 

W załączeniu:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia.

Otrzymują:

1. Strony postępowania

Wójt Gminy Tarnówka

   Ireneusz Baran      

Załącznik nr 1 do Decyzji

z dnia 9 lipca 2013 r.

Charakterystyka przedsięwzięcia


Przedsięwzięcie będzie polegało na poszerzeniu zakresu działalności zakładu Usługi Rusznikarskie, Sprzedaż Broni Gunservis Aleksandra Kamińska o zbieranie i przetwarzanie odpadów położonego na działce o nr ewid. 1371 obręb wsi Tarnówka, gmina Tarnówka. Zakład zajmuje się głównie naprawą, konserwacją oraz sprzedażą broni palnej. Rodzaje zbieranych i przetwarzanych odpadów uzależnione są od charakteru prowadzonych czynności w zakresie naprawy broni oraz jej serwisowaniu, utrzymaniu w sprawności wykorzystywanych urządzeń oraz obsługą socjalno – bytową pracowników. Inwestor w ramach planowanego przedsięwzięcia będzie odzyskiwał odpady w wydzielonej części budynku mieszkalnego tj. 57,2 m2 oraz dodatkowo 42 m2 na zewnątrz budynku , gdzie będą ustawione pojemniki na odpady. W zakładzie będą odzyskiwane odpady o kodach 15 01 03, 16 02 14, 16 01 19, 17 02 01, 17 04 11.  Odzysk będzie polegał na demontażu i sortowaniu odpadów. Część powstałych odpadów będzie ponownie wykorzystywana w zakładzie lub przekazana podmiotom posiadającym odpowiednie zezwolenia w zakresie gospodarowania odpadami. Inwestor szacuje że w ciągu roku zostanie poddane odzyskowi 8 ton odpadów. Magazynowane odpady będą zbierane w wydzielonych miejscach w sposób zabezpieczający środowisko gruntowo – wodne przed ewentualnymi zanieczyszczeniami. Gromadzone odpady będą zabezpieczone przed negatywnym działaniem warunków atmosferycznych. Ponadto zakład ma być wyposażony w sorbent służący do neutralizacji ewentualnych wycieków.

Wójt Gminy Tarnówka

Ireneusz Baran      



