PROTOKÓŁ Nr XII/2015
 sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 29 grudnia 2015r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad, minutą ciszy uczczono pamięć zmarłej Radnej Rady Gminy Tarnówka Pani Zofii Miętkiewicz. Następnie Przewodniczący Rady Gminy  Marcin Nowosielski  zwrócił się do radnych o wysłuchanie kilku słów, których jak się okazało nasza koleżanka  Radna  sama osobiście już uczynić  tego nie mogła, aczkolwiek  spisała je i pewnie chciałaby, aby były odczytane(w załączeniu do protokołu).

Kontynuując obrady Przewodniczący Rady Gminy na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie poinformował radnych, że protokół z ostatnie sesji był wyłożony do wglądu  w Urzędzie Gminy i  zwrócił się z pytaniem, czy radni mają uwagi, zastrzeżenia do treści protokołu.  Radni nie wnieśli uwag i Przewodniczący poddał  pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  Pan Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji punktu: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku rolnego”,   w związku z rozstrzygnięciem nadzorczym RIO.

Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmian do  porządku obrad.

Radny Pan Dariusz Leszczyński  odczytał wniosek następującej treści: „W związku z otrzymanym pismem z Komisariatu Policji w Krajence z dnia 28.11.2015r. w którym zawiadamia się, że w dniu 28.11.2015r. zostało wszczęte dochodzenie przeciwko Panu Marcinowi Nowosielskiemu w sprawie podrobienia i posłużenia się  dokumentem tj. faktury za odbiór ścieków pod nadzorem Prokuratury Rejonowej w Złotowie, wnoszę o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy punktu o odwołanie z zajmowanego stanowiska  Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka. Uważam, że Przewodniczący Rady Gminy to osoba zaufania publicznego i w związku z tym powinna to być osoba poza wszelkim podejrzeniem. Pan Marcin Nowosielski swoim postępowaniem nadużył tego zaufania, co stawia Radę  Gminy na forum  publicznym w bardzo złym świetle. Załączam kopię otrzymanego zawiadomienia”. Radny Dariusz Leszczyński złożył wniosek na piśmie Przewodniczącemu i zwrócił się o jego podpisanie. Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że nie ma takich informacji i wniosku nie podpisze.(wniosek  radnego Dariusza Leszczyńskiego wraz z kopią zawiadomienia stanowi załącznik do protokołu).
 Przewodniczący  Rady Gminy zarządził 10 minutową przerwę w obradach.

 Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski wznowił obrady sesji.

Poinformował, że w tej sytuacji mamy zgłoszone dwa wnioski, wniosek Pana Wójta oraz  ewentualnie wniosek  radnego Pana Dariusza Leszczyńskiego. Przedmiotem procedowania może być tylko wniosek Pana Wójta, ponieważ wniosek radnego Leszczyńskiego nie  spełnia  kwalifikowanych wymogów art. 19 ust 4 ustawy o samorządzie gminnym, który stanowi, że odwołanie  przewodniczącego rady gminy następuje na wniosek co najmniej ¼ ustawowego składu rady gminy. W przypadku gminy Tarnówka to jest 4 radnych, przy czym,  poparcie wniosku musi być  złożone  w momencie składania wniosku. Czyli reasumując głosujemy wniosek Pana Wójta o wprowadzenie zmiany do  ustalonego porządku obrad. Pan Wójt złożył wniosek o „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku rolnego”. Przewodniczący przypomniał, że zmiana porządku  obrad może zostać wprowadzona bezwzględną większością ustawowego składu Rady(tj. 8 głosów za) i poddał pod głosowanie wniosek Pana Wójta.   Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych na sesji  podczas głosowania 14 radnych, za wnioskiem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Zatem XII sesja Rady Gminy Tarnówka po wprowadzeniu zmiany odbywać się będzie wg następującego porządku obrad:

1. Sprawy regulaminowe.

- otwarcie obrad,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2016r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych na 2016r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  uchwały budżetowej na 2016r.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na  lata 2015-2025.

8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Gminy Tarnówka.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok”.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku rolnego.
12. Interpelacje i zapytania radnych.
13. Wolne wnioski.

14. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki  przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2016r.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2016 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.

 Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Na ustawowy stan 15 radnych , obecnych podczas głosowania było  14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych  nie było,  2 radnych  wstrzymało się od głosu. 

Uchwała Nr XII /73/2015 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2016 rok  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych na 2016r.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rewizyjnej oraz komisji stałych Rady Gminy na 2016 r.  przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.

 Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XII/74/2015 w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rewizyjnej oraz komisji stałych Rady Gminy na 2016r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5.    Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025.

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz  przedstawił  projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025 oraz uchwałę Nr SO. 0957/40/14/Pi/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 15 grudnia 2015 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka. W dalszej kolejności Skarbnik Gminy przedstawił autopoprawki Wójta Gminy do  projektu WPF na lata 2016-2025:

1. Dostosowanie WPF do zmian w projekcie budżetu.

2. Wprowadzenie kredytu 232.000 zł. (zostaje  po zapłaceniu  raty 78.000zł w 2015r.)-spłat w latach 2017-2018 i dostosowanie dochodów  i wydatków w tych latach.

3. Wprowadzenie  w latach 2016-2018 obsługi kredytu zaciągniętego w roku 2015 w kwocie 310.000zł. – odsetki bankowe.

4. Zgodnie ze wskazówkami RIO zmieniono zapis § 3 uchwały, który po zmianie brzmi:       „§ 3.  Traci moc uchwała  Nr III/16/2014 Rady Gminy Tarnówka z dnia 30 grudnia 2014r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015- 2025”.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radni nie podjęli dyskusji na projektem uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie łączne  autopoprawki Wójta Gminy. 

Na ustawowy stan 15 radnych , obecnych podczas głosowania  było ł 14 radnych. Za przyjęciem autopoprawek głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025 łącznie z  autopoprawkami Wójta.

Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych podczas głosowania było  14 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XII/75/2015 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2016-2025 oraz uchwała Nr SO-0957/40/14/Pi/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 15 grudnia 2015r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2016r. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski poinformował, że projekt uchwały budżetowej na 2016 r. został opracowany przez Wójta Gminy zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.  Projekt został przedłożony Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu celem zaopiniowania. Projekt uchwały został również zaopiniowany przez wszystkie komisje Rady Gminy. Następnie poprosił Skarbnika Gminy  o przedstawienie projektu  uchwały  budżetowej. 

Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił projekt uchwały budżetowej oraz  uchwałę nr  SO-0952/41/14/Pi/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  z dnia 15 grudnia 2015r. w sprawie  wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Tarnówka na 2016 rok.     W dalszej części rozpatrywania  tego punktu Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego oraz  Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska odczytali opinie wypracowane przez komisje o projekcie uchwały budżetowej. Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Zajkowski  przedstawiając opinię dodał, „wszyscy wiemy jak to wygląda, inwestycji praktycznie zero, naszej gminy nie stać na jakiekolwiek wyskoki. Ja mieszkam w Pleceminie i ciągle liczę na to że jakieś inwestycje się pojawią. Musimy szukać  jakichś innych źródeł, tam gdzie czegoś brakuje. Mam świadomość tego, że jest to budżet ciągłości, tak się wyrażę.”.. 

Kontynuując procedurę uchwalania uchwały budżetowej na 2016r.,  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do projektu uchwały budżetowej Wójt Gminy wniósł autopoprawki i zwrócił się  o ich przedstawienie.  Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił autopoprawki wniesione  do projektu uchwały przez Wójta Gminy:

1. Wprowadzono poprawki do budżetu w związku z opinią RIO.

2. Zmniejszenie o kwotę 638 zł odpisu na ZFŚS w rozdziale 75023 i przeniesienie jej na wydatki rzeczowe w tym rozdziale.

3. Dodanie kwoty 3.000 zł dla sportowców za wyniki sportowe – z rezerwy ogólnej.

4. W związku z kredytem zaciągniętym w grudniu 2015r. w kwocie 310.000 zł, w rozdziale 75702-8110 zmienia się odsetki z tytułu kredytów bankowych na kwotę 81.510 zł (zwiększenie o 9.510 zł – z rezerwy ogólnej).

5. Zwiększa się o kwotę 7.500 zł dochody z tytułu dotacji na stworzenie planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Tarnówka w związku z podpisaną w grudniu umową z WFOŚiGW w Poznaniu oraz wydatki z tego tytułu powiększone o wkład własny, razem 14.145 zł (kwota 6.645 zł z rezerwy ogólnej). 

6. Wprowadza się dodatkowe dochody majątkowe w związku ze sprzedażą działki Nr 140 w Osówce zabudowanej budynkiem byłej szkoły w kwocie 53.000 zł. Z tej kwoty:

· 18.000 zł przeznacza się na zakup działki w Osówce koło remizy,

· 10.000 zł przeznacza się na zakup działki w Pleceminie,

· 10.000 zł przeznacza się na zakup działki w Tarnowcu,

· 5.000 zł przeznacza się na zakup działki w Płytnicy pod hydrofornię,

· 6.000 zł przeznacza się na zakup materiałów i urządzeń na plac zabaw w Annopolu,

· 4.000 zł przeznacza się na zakup materiałów do ogrodzenia placu zabaw w Sokolnej. 

7. W Zespole Szkół zmniejsza się wydatki bieżące o kwotę 80.000 zł. Kwotę 67.000 zł przeznacza się na termomodernizację budynku  szkoły, a kwotę 13.000 zł przenosi do rezerwy celowej na zakup materiałów do budowy płotu koło cmentarza.

8. Zmniejsza się o kwotę 25.000 zł wydatki na II etap wodociągowania Ptuszy i przenosi się kwotę 15.000 zł na wydatki związane pracami przygotowawczymi do przebudowy ul. Niepodległości w Tarnówce, kwotę 5.000 zł przeznacza się na zakup materiałów pod budowę wiaty integracyjnej „Rybakówka”, kwotę 5.000 zł na zakup działki przy Przedszkolu w Tarnówce. 
9. Zmienia się w Funduszu Sołeckim błędnie wpisaną nazwę zadania w sołectwie Sokolna.

10. Utylizacja azbestu – dotacja dla Powiatu Złotowskiego – 5.000 zł (z rezerwy ogólnej).

11. Pomoc finansowa dla Powiatu Złotowskiego na dofinansowanie zakupu ambulansu sanitarnego typu „S” – 7.051 zł – 3.205 os. x 2,20 zł (z rezerwy ogólnej).

12. Zwiększa się o 5.000 zł wydatki na zakup samochodu dla Policji (z rezerwy ogólnej).

13. Po zmianach powyższych i ponownym przeliczeniu rezerwy na zarządzanie kryzysowe, zmiesza się ją o kwotę 331 zł i przenosi się ją do rozdziału 60016.

14. Ustala się rezerwę ogólną w kwocie 28.444 zł (zmniejszenie o kwotę 36.206 zł)

15. Dochody ogółem wynosić będą 9.578.656 zł, w tym dochody bieżące 9.306.933 zł, a dochody majątkowe 271.723 zł.

16. Wydatki ogółem wynosić będą 9.287.560 zł, w tym wydatki bieżące 9.045.509 zł, a wydatki majątkowe 242.051 zł.

Po przedstawieniu autopoprawek,  Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o dyskusję nad projektem budżetu gminy na 2016 rok.
W dyskusji głos zabrali:

Radny Przemysław Wiśniewski – muszę powiedzieć, że z dużą  niecierpliwością czekałem na ten projekt budżetu, miał to być pierwszy autorski projekt obecnego Wójta. Dokładnie rok temu, kiedy wyrażałem swoją opinię na temat budżetu na 2015r. usłyszałem, że jest to budżet, który otrzymaliśmy w spadku po poprzednim Wójcie, nie można było tam nic zmieniać , ewentualnie delikatne korekty robić. Teraz, kiedy usłyszałem jak pan Skarbnik przeczytał projekt budżetu na 2016r. to myślałem, że jest to nadal ten sam projekt budżetu, w którym tym razem wprowadzono pewne korekty. A jak już słyszę po raz szósty  w moim  życiu tekst pt. „Wójt  zdaje sobie sprawę, że  budżet gminy planowany na 2016r. zapewnia środki finansowe w stopniu niezadowalającym” myślę, że już kopiowanie tego zdania i po raz kolejny słuchanie go zaczyna być już takim małym utrapieniem, Muszę powiedzieć, wg mnie w  tym budżecie nie widać  żadnego jakiegokolwiek  intensywnego rozwoju, nie intensywnego, ale rozwoju gminy, nie widać żadnych realizacji obietnic wyborczych. Są za to, jak już mieszkańcy zaczynają nazywać igrzyska. Chodzi o imprezy  integracyjne, które odbywają się wszędzie i z każdego jakiegokolwiek powodu. W poprzednim budżecie, tym odziedziczonym po poprzednim Wójcie była to kwota 13tys.zł., w tym jest to już 49 tys. zł. Ogromna kwota przy budżecie, w którym na inwestycje jest zapisane 125tys zł.. Myślę, że zabawą rozwoju nie osiągniemy. Nie dziwiłbym się takiemu budżetowi w roku wyborczym ale rok 2016 podobno takim nie jest chyba,  że Pan Wójt ma jakieś przecieki. Dodatkowo w tej uchwale od P. Skarbnika ale i wcześniej z Aktualności Lokalnych dowiedzieliśmy się, że ma być wykonywana termoizolacja szkoły. Drodzy Państwo, może nie wszyscy radni już to robili, ale Pan Wójt na pewno wie ile kosztuje ocieplenie domu jednorodzinnego, a co dopiero ocieplenie szkoły. Myślę, że kwota, która jest przedstawiona w żadnym wypadku nie wystarczy.

Radny Kazimierz Cybulski  - radny Przemysław Wiśniewski mówi, że nie wystarczy na ocieplenie szkoły zapomniał, że Wójt ma jeszcze troszeczkę w głowie i myśli o dotacjach.

Więcej  głosów w dyskusji nie było.
 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  łączne autopoprawki Wójta. Na ustawowy stan 15 radnych, obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Za przyjęciem autopoprawek głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosu. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę  w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016 wraz z przyjętymi autopoprawkami.
Na ustawowy stan 15 radnych , obecnych podczas głosowania było 13 radnych Za uchwałą głosowało 12 radnych , głosów przeciwnych nie było, jeden radny  wstrzymał się od głosu.
Uchwała Nr XII/76/2015 w sprawie uchwały budżetowej na rok   2016, uchwala nr SO-0952/41/14/Pi/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 15 grudnia 2015 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Tarnówka na 2016 rok , autopoprawki Wójta oraz opinie komisji stałych Rady Gminy stanowią załączniki do protokołu.   

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na  lata 2015-2025.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2015-2025  przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski.

Do  projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 13 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XII/77/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na  lata 2015-2025 stanowi załącznik do  protokołu.
Pkt 8 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w budżecie gminy na 2015r.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił Przewodniczący rady Gminy Pan Marcin Nowosielski. 

Do projektu  uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 13 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było. 

Uchwała Nr XII/78/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Gminy Tarnówka.
Projekt uchwały  w sprawie zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Gminy Tarnówka z  uzasadnieniem przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Na ustawowy stan 15 radnych,  podczas głosowania obecnych było 13 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych , głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XII/79/2015 w sprawie  utworzenia zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok”.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok” przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy  Pani Dorota Kwaśniewska-Stawiszyńska. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania  obecnych było 13 radnych. 
Za uchwałą głosowało 13 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XII/80/2015 w sprawie  uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki                           i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok” stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 11 . Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku rolnego.

Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku rolnego przedstawił Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marcin Nowosielski. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , obecnych podczas głosowania było  13 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XII/81/2015 w sprawie  określenia wzorów formularzy dla celów wymiaru i poboru podatku rolnego stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 12.  Interpelacje i zapytania radnych
Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań.
Pkt 13. Wolne wnioski.

Radny Pan Dariusz Leszczyński – mój wniosek na początku obrad, który upadł nie był o odwołanie tylko o wniesienie do porządku obrad punktu. I uważam, że powinno to być przegłosowane przez Radę,  czy ten punkt będzie procedowany na dzisiejszych obradach, czy nie. To jest pierwsza sprawa. Druga sprawa chciałbym, aby Pan Przewodniczący Rady jeszcze raz przeczytał mi  paragraf, na który się powołał.  Trzecia sprawa, Pan Wójt w sprawozdaniu  z działalności międzysesyjnej zapomniał dodać, że pracował jako mikołaj w Płytnicy. I następna sprawa, która w moim odczuciu  nie jest do końca fair. Bo 30 tys. było zapisane w budżecie gminy na II etap wodociągowania. Ja sobie zdaję sprawę, że jest to tylko zaznaczenie paragrafu, bo to nie są pieniądze, które załatwiłyby sprawę. Ale obcinanie tej kwoty też jest nie fair, bo uważam, że za te 30 tys. zł. to przynajmniej podłączylibyśmy te gospodarstwa, które nie zostały podłączone w I etapie. Natomiast budowa placu zabaw, myślę że powinna być finansowana z funduszu sołeckiego, który mamy utworzony. Dlatego też wstrzymałem się od głosu przy budżecie, bo uważam, że to nie jest taka polityka, jaka powinna być prowadzona przez wójta. A Pana Przewodniczącego prosiłbym  jeszcze o odczytanie tego paragrafu. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski odczytał radnemu art. 19 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym, który mówi „odwołanie przewodniczącego i wiceprzewodniczących następuje na wniosek co najmniej ¼ ustawowego składu rady gminy w trybie określonym w ust. 1”. Resztę myślę, że po sporządzeniu protokołu będzie można przeczytać.
Radny Dariusz Leszczyński – złożyłem Panu wniosek i proszę o  podpis.
Przewodniczący Rady Gminy – ja nic nie muszę podpisywać, jeżeli będzie opinia  prawna  to ja ten wniosek przyjmę.

Wicestarosta Złotowski Pan Daniel Sztych - jest to już ostatnia sesja w tym, roku. Więc będziemy podsumowywać co nam się udało wspólnie zrealizować. Dziękuję Wójtowi i Radzie  za współpracę w tym roku. Może tych inwestycji nie było dużo, ale  udało się zrobić  chociażby chodniki.  Dziękuję Wójtowi za działania, które podjął w pozyskanie nowego samochodu strażackiego, bo wiele gmin  o taki samochód ubiegało się. Dzięki współpracy z Radą Powiatu i Zarządem szykujemy kolejną inwestycję w gminie Tarnówka, między innymi będzie robione rondo, przez co podniesie się bezpieczeństwo mieszkańców i podniesie komfort korzystania z dróg. Jest dużo spraw, za które trzeba podziękować. Muszę powiedzieć, że gmina Tarnówka  stała się bardzo aktywna w sferze  współpracy z Powiatem. Dziękuję KGW, gdzie reprezentowali powiat poza jego granicami. Bardzo angażują się osobowo, nie zawsze pieniądze mają znaczenie, ale wkład osobowy i angażowanie się osób indywidualnie, poświęcających swój czas, jest to bardzo cenne, za co serdecznie dziękuje. Po raz pierwszy  Gmina Tarnówka skorzystała z PROWU, wykorzystuje nie tylko swoje pieniądze, ale i pozyskuje pieniądze z Urzędu Marszałkowskiego.                             Będą prowadzone prace  przy odkrzaczaniu  dróg. Są to zaległości z innych lat, ale będziemy to poprawiać. Jest to około 500 km dróg, rocznie jesteśmy w stanie zrobić około70-80km.Teraz trwają prace na terenie gminy Jastrowie i Okonek. W tych działaniach dążymy do tego, aby mieszkańcom żyło się lepiej. Trzeba podkreślić, że Gmina Tarnówka  znacząco się zmienia, współpraca, przystąpienie do LGD. Tam też są możliwości, właśnie te place zabaw, świetlice. Nie zawsze można robić za swoje pieniądze, można to było robić z pieniędzy unijnych. Inne gminy średnio w perspektywie do 2013r. otrzymały około 1mln środków z tytułu, że przynależały do LGD, a Tarnówki wtedy w LGD nie było. Z okazji Nowego życzę wszystkim wszystkiego dobrego,  dużo zdrowia na co dzień dużo ludzkiej życzliwości.
Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki  - rzeczywiście ten rok zmierza ku końcowi. Chciałem podziękować za współpracę i  szczególne podziękowania w pierwszej kolejności  kieruję dla Pana Henryka Bednarka  dyrektora Firmy Warter O/Tarnówka  za to, że nas wspierał inwestycjami, może nie inwestycjami ale działaniami, które wpływały na poprawę wizerunku. Pozwoliłem sobie przygotować specjalne podziękowania, może je przeczytam „Pragnę złożyć gorące podziękowanie i gratulacje za ogromny wkład pracy w promocję i rozwój Gminy Tarnówka. Dziękuję za tworzenie dobrego klimatu współpracy, za poczucie wspólnoty,  chęć nawiązywania dialogu. Szczególne podziękowania kieruję  za wspieranie gminnych przedsięwzięć. Wszystkie wspólne  działania pozwoliły pielęgnować i upublicznić dobry wizerunek Gminy Tarnówka. Wójt  wręczył grawer z podziękowaniami i kwiaty.
Dyrektor Firmy Warter Pan Henryk Bednarek podziękował za  docenienie współpracy. Myślę, że w 2016r.  wspólnie osiągniemy  wiele celów. Ja gwarantuję, że jeżeli będę miał możliwości zawsze pomogę mieszkańcom  naszej gminy.

Wójt Gminy Pan Jacek Mościcki – wypada mi odnieść się do wypowiedzi, które zostały wcześniej poruszone, pominięcie mikołaja w Płytnicy, mikołaja może nie przypominam, staram się być tam, gdzie mnie o to poproszą. Nie była to tylko Płytnica, ale dziękuję za pamięć. Wracając do budżetu, zdaję sobie sprawę, że budżet nie zadowoli wszystkich. Ale wpisaliśmy te działania , które pozwalają na rozwój gminy i to  nie mały rozwój. Ja może przypomnę jak to wyglądało nieco wcześniej. Budżet na inwestycje planowany był na 360tys, to był początek roku. Mówiliśmy, że tego budżetu nie będziemy zmieniać, a jednak zmieniliśmy. Zadania inwestycyjne w 2015r. łącznie z zakupem materiałów i  pozyskanych środków z zewnątrz wyniosły 921tys. zł. Tę kwotę zwiększyliśmy niejednokrotnie. Ten budżet, który przyjęliśmy udało nam się zwiększyć. Pozyskaliśmy samochód strażacki i to nie jeden. Mówię o tym samochodzie Panie Wiśniewski, a który Pan zarzucał jeszcze na początku tego roku, że pozyskujemy używany samochód, że obiecaliśmy nowy z dofinansowaniem. Jest nowy i będzie jeszcze z większym dofinansowaniem niż zakładaliśmy i jeszcze bardziej wyposażony niż kiedykolwiek Związek OSP  przekazywał.
 Dziękuję Panu staroście  za  współpracę. Bo naprawdę była owocna na tym etapie. W tym roku wykonaliśmy sporo działań ale jeszcze więcej mamy do wykonania. Myślę, że jeżeli my poradzimy sobie  finansowo z tymi działaniami, które planujemy na przyszłość, to będą duże inwestycje jak na możliwości naszej gminy i na pewno będą  świadczyły o dobrym rozsławianiu naszej małej  lokalnej społeczności. 
Jeszcze tutaj nie wykazano wszystkich prac, które  były wykonane.  Bo to są same kwoty, które podałem, to są suche liczby. Ale dodatkowo do tego pozyskaliśmy także  chodniki, te prace  które wykonała firma zewnętrzna, która budowała światłowód w Tarnówce – ASTA NET. Tych chodników nikt nie wyceniał. Te prace, które zostały wykonane, to ta kwota będzie znacznie wyższa od 1 mln zł. Jak na nasze możliwości, to uważam, że to jest bardzo dobry wynik.
Dziękuję za głosowanie nad przedstawionym projektem budżetu. Wszystkim radnym dziękuję i tym którzy się wstrzymali. Uważam, ze z taką większością możemy zawsze pracować.   Z taką większością będziemy dalej budować tą naszą wspólnotę samorządową,  zawsze przezwyciężymy te problemy, które będą  gdzieś na  naszej drodze stały. Sądzę, że wykonamy  naprawdę bardzo wiele  dla naszej gminy. 

Życzę Państwu, żebyśmy potrafili się cieszyć z tego co udaje nam się zrobić, byśmy wzajemnie dbali o tę naszą małą ojczyznę. Ale także szanowni Państwo radni żebyśmy się szanowali bo to jest najważniejsze, bo w dobrym klimacie współpraca będzie się układała. Dziękuję Sołtysom za  współpracę, za te działania, które wspólnie podejmujemy i które przynoszą efekty. Dziękuję za paczki mikołajkowe, za organizację mikołajek w sołectwach. Te pieniądze, które przeznaczyliśmy na te paczki, rzeczywiście nie było tego wiele, ale ta praca, którą sołtysi dorzucili od siebie, zaangażowali mieszkańców, to jest bardzo dużo integracja, a przede wszystkim sprawienie radości dzieciom.
 Życzę wszystkim w Nowym Roku, żeby uśmiech gościł na twarzach, żeby wzbudzał radość, żebyście podejmowali nowe wyzwania, realizowali swoje zamierzenia w przyszłym roku i następnych latach, aby ta współpraca była owocna. Wszystkiego dobrego na Nowy Rok.
Radny Przemysław Wiśniewski – nie sposób nie odnieść się Panie Wójcie do wypowiedzi,  kiedy kupowaliśmy używany samochód ani Pan,  ani ja,  ani w Komendzie nikt nie wiedział, że nowy  samochód, na który zostaną pieniądze będzie dla Tarnówki. Uważam, że rozmawialiśmy o używanym samochodzie, stało się tak, wie Pan również dobrze jak ja, że prawda jest po środku jeżeli chodzi o ten samochód.  Ksiądz nazwałby słowem „cud”, że do tej pory nikt za bardzo nie wie jak Tarnówka dostała ten samochód. Ale cieszymy się niezmiernie, że on jest i że będzie  służył naszej gminie. A na koniec, co prawda nie byłem wśród tych szczęśliwców, którzy w skrzynce znaleźli życzenia od Pana Wójta i Pana Przewodniczącego , a może drugi sort jestem. Nie wiem. Mimo wszystko,  w związku z tym, że za 3 dni będziemy mieli już Nowy Rok życzę wszystkim zdrowia, dużo szczęścia, samych mądrych i przemyślanych decyzji i aby nam się szczęściło.
Radny Sławski Jerzy - szczerze  mówiąc nie chciałem dzisiaj głosu zabierać. Ale ten drugi sort rozłożył mnie na łopatki. Nie ma już księdza, żeby powiedział  „jeżeli jest koś bez winy niech rzuci pierwszy kamieniem”. Nie wiem dlaczego tak to bywa, że musimy się dzielić na sorty. Panie Wójcie, ja też nie dostałem życzeń, i co chyba też jestem  drugim sortem,  ale bardzo dobrze mi się z wami współpracuje i myślę, mam nadzieję,  że dalej ta współpraca będzie jeszcze lepsza. Mój zięć sołtys Tarnówki   sołectwa Nr II ma takie hasło swoje przewodnie, ulubione  „za dobre uczynki trzeba być odpowiednio ukaranym”. Będę starał się Panie Wójcie pracować jeszcze bardziej,  żeby być jeszcze bardziej ukaranym.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Nowosielski  - jeżeli chodzi o ten drugi sort, to tak naprawdę każdy może mieć jakąś koncepcję, inicjatywę. Moja osoba wyszyła z taką inicjatywą, aby mieszkańcom swojego sołectwa przesłać życzenia i poprosiłem Pana Wójta,  aby do tych życzeń się dołączył. Nie widzę w tym nic nadzwyczajnego. Podejrzewam, że  ktokolwiek, gdyby z taką inicjatywą wyszedł do Pana Wójta,  zapewne  by z tego skorzystał. Pragnę podziękować Radzie za dobrą współpracę. Jestem przekonany, że rok 2016 będzie jeszcze lepszy. Życzę dużo szczęścia na płaszczyźnie zawodowej i prywatnej, a przede wszystkim zdrowia, bo to ono jest najważniejsze.
Pkt 16.  Zamknięcie sesji. 

Wobec zrealizowania ustalonego porządku ,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął XII sesję zwyczajną Rady Gminy Tarnówka.  
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