Zawiadomienie
o wszczęciu postępowania
Dotyczy sprawy Rol.7624/1/09
Wójt Gminy Tarnówka zgodnie z art. 33 ust. 1 pkt 1-8 ustawy z dnia 3 października 2008 r.
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227)
zawiadamia, że w dniu  16 stycznia 2009 r.
zostało wszczęte na wniosek  Nadleśnictwa Złotów, ul. Al.P.J.lenne 1, 77-400 Złotów postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dotyczące realizacji przedsięwzięcia polegającego na remoncie i modernizacji  dojazdów pożarowych na terenie  Nadleśnictwa Złotów, w leśnictwie Augustowo w obrębie Osówka działka nr 125, w obrębie Ptusza- działki nr 8121, 8122, 8132, 8131, 8145, 8146, 8153, 8117, 8118, 8123, 8124 i 224 oraz przystąpiono do przeprowadzenia oceny oddziaływania w/w przedsięwzięcia na środowisko.

Zgodnie z art. 61 ustawą z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) ocenę oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko przeprowadza się w ramach:
· postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach;
· postępowania w sprawie wydania decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1 i 10 tj.:
 - decyzji o pozwoleniu na budowę, decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego oraz decyzji o pozwoleniu na wznowienie robót budowlanych – wydanych na podstawie ustawyz dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz. U. Z 2006 r. Nr 156, poz. 1118, z późniejszymi zmianami),
- decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej – wydanej na podstawie ustawy
z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji
w zakresie dróg publicznych (Dz. U. Z 2008 r. Nr 193, poz. 1194), jeżeli konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko została stwierdzona przez organ właściwy do wydawania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz w przypadku, o którym mowa w art. 88 ust.1.

Ocenę oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, stanowiącą część postępowania
w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, przeprowadza organ właściwy do wydania tej decyzji.

Ocenę oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, stanowiącą część postępowania
w sprawie wydania decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1 i 10, przeprowadza regionalny dyrektor ochrony środowiska.

Zgodnie z art. 63 ust. 1 obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco  oddziaływać na środowisko stwierdza, w drodze postanowienia, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Postanowienie wydaje się również, jeżeli organ nie stwierdzi potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko (art. 67 ust. 2).

Zgodnie z art. 64 ust. 1 postanowienia o których mowa w art. 63 ust. 1 i 2,
wydaje się po zasięgnięciu opinii:
1) regionalnego dyrektora ochrony środowiska (starostowie wykonują zadania regionalnych dyrektorów ochrony środowiska w terminie roku od dnia wejścia w życie ustawy – art. 156)
2) organu, o którym mowa w art. 78 - organ Państwowej Inspekcji Sanitarnej właściwy
do wydawania opinii, o których mowa w art. 64 ust. 1 pkt 2 jest:
- państwowy wojewódzki inspektor sanitarny – w odniesieniu do:
a) będących przedsięwzięciami mogącymi zawsze znacząco oddziaływać na środowisko:
- dróg,
- linii kolejowych,
- napowietrznych linii elektroenergetycznych,
- instalacji do przesyłu ropy naftowej, produktów naftowych, substancji chemicznych
lub gazu,
- sztucznych zbiorników wodnych,
b) pozostałych przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w zakresie zadań określonych dla niego w ustawie z dnia 14 marca 1985 r. o Państwowej Inspekcji Sanitarnej;
3) państwowy powiatowy inspektor sanitarny lub powiatowy graniczny inspektor sanitarny – w odniesieniu do pozostałych przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, w zakresie zadań określonych dla tych organów w ustawie  z dnia 14 marca 1985 r. o Państwowej Inspekcji Sanitarnej, w przypadku przedsięwzięć wymagających decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-3, 10, 11 i 13.

W związku z powyższym informuję, że w terminie 21 dni od daty wywieszenia niniejszego zawiadomienia na tablicy ogłoszeń, można zapoznać się z aktami sprawy, uzyskać wyjaśnienia w sprawie, składać wnioski i uwagi w Urzędzie Gminy w Tarnówce ,ul.Zwycięstwa 2, w pok. nr 4
.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest wójt.
Zgodnie z art. 34 uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej i ustnie do protokołu oraz za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania
ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z dnia 18 września 2001 o podpisie elektronicznym (Dz. U. Nr 130, poz. 1450, z późn. zm.). 
Uwagi lub wnioski złożone po upływie terminu, o którym mowa w art. 33 ust. 1 pkt 7 (21-dniowy termin ich składania), pozostawia się bez rozpatrzenia (art. 35).
Wójt Gminy Tarnówka









     Ireneusz Baran

Otrzymują:
1. Wnioskodawca.
2. a/a
Niniejsze zawiadomienie wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Tarnówce
oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie: www.bip.tarnowka.pl
