Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy

za okres od  27 czerwca 2014r. do 30 września 2014r.

W okresie sprawozdawczym  wykonywałem wszystkie zadania przewidziane w zakresie czynności Wójta Gminy, w szczególności: realizowałem i inicjowałem uchwały Rady Gminy,  kierowałem Urzędem Gminy, rozstrzygałem problemy przewidziane prawem, wydawałem zarządzenia, przyjmowałem interesantów oraz reprezentowałem Gminę na zewnątrz, a ponadto:

1.Uczestniczyłem w zakończeniu roku szkolnego w szkole podstawowej.

2. Uczestniczyłem w samorządowym  wyjeździe studyjnym do Czech .

3. Prowadziłem sesję Walnego Zgromadzenia Krajny.

4. Podpisałem akt notarialny na rzecz Związku Gmin Krajny.

5. Uczestniczyłem w uroczystym otwarciu świetlicy wiejskiej w Sokolnej.

6. Uczestniczyłem w uroczystościach z okazji święta Policji w Złotowie.

7. Podjąłem działania z firmą Asta-net w celu zorganizowania  akcji zawarcia umów w Tarnówce, Węgiercach i Bartoszkowie.

8. W Urzędzie Marszałkowskim w Poznaniu podpisałem umowę na dofinansowanie budowy wodociągu w Ptuszy.

9. Wręczyłem nagrody uczestnikom zawodów wędkarskich w Tarnówce.

10. Podpisałem akt notarialny z Państwem Głyżewskich.

11. Uczestniczyłem w pracach  komisji stałych Rady Gminy.

12. W Urzędzie Marszałkowskim w Poznaniu podpisałem umowę   o płatność za salę wiejską w Sokolnej.

13. Uczestniczyłem w  posiedzeniu Zarządu Związku Gmin Krajny w Złotowie.

14. Wręczyłem nagrody zwycięzcom trójgminnych zawodów strażackich na stadionie w Tarnówce. Na 8 drużyn uczestniczących Tarnówka zajęła  II miejsce , a Osówka III – Gratuluję.

15.Uczetniczyłem w dożynkach gminnych w Starej Wiśniewce.
16. Uczestniczyłem w inauguracji roku szkolnego w Zespole Szkół w Tarnówce.

17. Uczestniczyłem w uroczystym spotkaniu z okazji 10-lecia podpisania umowy partnerskiej między powiatami Gifor-Złotów.

18. W Chodzieży uczestniczyłem w szkoleniu  w zakresie prezydencji oraz protokołu dyplomatycznego.

19. Wziąłem udział w dożynkach powiatowo-gminno-parafialnych w Tarnówce.

20. Uczestniczyłem w pracach Klubu Wójta i Burmistrza w Poznaniu.

21. Uczestniczyłem w pracach Zarządu Związku Gmin Krajny w Złotowie.

22. Uczestniczyłem w nagraniu stacji Asta-net nt. protestu przeciw budowie turbin wiatrowych.

23. Wziąłem udział w rozpoczęciu sezonu czwartków lekkoatletycznych w Złotowie.

24. Uczestniczyłem w spotkaniu w zakładzie „Warter” w związku z oddaniem do użytku turbiny wodnej.

25. Uczestniczyłem w zorganizowanej przez UMiG Okonek dorocznej galii konia wierzchowego.

26. Uczestniczyłem w pracach komisji stałych Rady Gminy.

Zarządzeniem Nr 29/2014 Wójta  Gminy Tarnówka z dnia 1 sierpnia 2014r.                          w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w oparciu o uchwałę Nr XXVI/162/2013 Rady Gminy Tarnówka z dnia 20 grudnia 2013r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Tarnówka zarządzone zostały konsultacje z mieszkańcami gminy Tarnówka, których przedmiot określony został jako „Działania samorządu Gminy Tarnówka”. 

W gminie kilkukrotnie były już przeprowadzane konsultacje, jednakże stanowiło to realizację obowiązku ustawowego.

Asumpt do przeprowadzenia obecnych konsultacji związany był z upływem kolejnej już kadencji samorządu gminnego, i co się z tym wiąże jej podsumowaniem i oceną.

Początkowo sceptycznie odnosiłem się do zamysłu przeprowadzenia konsultacji, opierałem się na przekonaniu, że to radni są wyrazicielami oczekiwań swoich wyborców. Ostatecznie przekonało mnie to, że w kraju przeprowadzanie konsultacji o podobnym charakterze jest dość popularne, dlaczego zatem mieszkańców gminy Tarnówka nie zapytać co sądzą o władzach samorządowych i jakich działań od nich oczekują.  Poza tym wiele samorządów w kraju realizuje koncepcje budżetów obywatelskich, opartych na propozycjach składanych przez członków wspólnot samorządowych. Być może taka idea będzie w przyszłości możliwa do zrealizowania w gminie Tarnówka.

Ankieta stanowiąca załącznik do zarządzenia objęła właśnie tego rodzaju kwestie. Nie ukrywam, że miałem pewnego rodzaju obawy, czy pomysł przeprowadzenia konsultacji spotka się z odpowiednią reakcją mieszkańców gminy, czy do ankiety podejdą na poważnie i czy wreszcie uznają, że jest to nowa w skali gminy forma kontaktu władz samorządowych  z mieszkańcami.

Korzystanie z wymienionej powyżej uchwały Rady Gminy Tarnówka przez podmioty nieuprawnione jest naruszeniem prawa samorządowego.

Nie ukrywam zadowolenia z faktu, że ankieta została przeprowadzona i spotkała się ze sporym zainteresowaniem respondentów, liczba uczestników badani ankietowego przekroczyła bowiem 20%.

Generalnie działalność władz samorządowych Gminy Tarnówka w bieżącej kadencji została oceniona pozytywnie. Jednocześnie zgłoszono szereg postulatów do realizacji  w sferze inwestycyjnej i społecznej. Zostanie na nie zwrócona bacznie uwaga, gdyż wiele z nich możliwych jest do realizacji. Szczegółowe wyniki konsultacji podaną zostaną w odrębnym trybie.

Cel ankiety został osiągnięty. Chciałbym w tym miejscu złożyć wyrazy podziękowania dla wszystkich uczestników ankiety, w szczególności za czas poświęcony na jej wypełnienie, a korzystając z okazji zachęcić innych, aby przy okazji następnych konsultacji dołączyli do grona respondentów.
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