OR.0057.5.2018

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI MIĘDZYSESYJNEJ WÓJTA GMINY
za okres od 28 września  2018r. do 13 listopada 2018r.
Wysoka Rado, Szanowni Państwo niniejszym przedkładam sprawozdanie o  pracy mojej  i  podległego urzędu  w okresie  od  28 września 2018r  do 13 listopada  2018r.
 W okresie  międzysesyjnym  zostały podjęte i wykonane niżej określone działania  i czynności:

1. Uchwały uchwalone na sesji w dniu 27 września ,  są realizowane zgodnie z zapisami, uchwały  stanowiące akty prawa miejscowego  zostały przekazane do opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego,    zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym  zostały  przekazane  organom  sprawującym nadzór merytoryczny, mianowicie Wojewodzie Wielkopolskiemu oraz  w zakresie spraw finansowych Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu. 

2.  W okresie sprawozdawczym wydałem 7 zarządzeń  dotyczących:
- ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu – 2 zarządzenia,
-  przeprowadzenia konsultacji z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,

- nabycia nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Plecemin i Płytnica,
- powołania Komisji Przetargowej do rozstrzygnięcia przetargów na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego Gminy Tarnówka,

-  2 zarządzenia dotyczące zmian w budżecie gminy na 2018r. 
3. W Gminie  w okresie sprawozdawczym realizowano następujące zadania:
-   zakończono przebudowę drogi dojazdowej z Ptuszy do Tarnowskiego Młyna – zadanie współfinansowane ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, Całkowity koszt zadania zamknął się kwotą   140.712,00zł, w tym dofinansowanie  118.500,00zł.; 

- zakończono przebudowę  drogi dojazdowej  do gruntów w   miejscowości Piecewo z dofinansowaniem  w wysokości 86.00,00zł. Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych;
- w Bartoszkowie  ogrodzono boisko sportowe oraz wykonano chodnik i parking przy świetlicy;
- w Węgiercach i  Płytnicy  kontynuowano prace przy budowie  placów zabaw z miejscami integracji społeczności lokalnej realizowane  w ramach  konkursu „Pięknieje Wielkopolska Wieś”,
- w miesiącu październiku na terenie gminy wysadzono   235 szt. drzew miododajnych. Projekt został sfinansowany ze środków WFOGR na kwotę 11.700,00zł.. Sadzonki zostały posadzone przy PSZOKU-u oraz  przy  drodze Tarnówka-Bartoszkowo;
- w listopadzie dla  jednostek  OSP w Tarnówce i Osówce zostały przekazane urządzenia niezbędne do udzielania pomocy poszkodowanym, zadanie sfinansowane ze środków  Funduszu Sprawiedliwości, którego dysponentem jest Minister Sprawiedliwości;
4. Na przełomie października i listopada w Gminie odbyło się szereg patriotycznych wydarzeń upamiętniających 100- rocznicę  odzyskania przez Polskę Niepodległości. 

