


INFORMACJA
 
             Zgodnie z art. 28aa ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2023 r. poz. 40 ze zm.) Wójt Gminy Tarnówka przedstawia Radzie Gminy Raport o stanie Gminy Tarnówka za rok 2022 w terminie do dnia 31 maja 2023 r.
           Raport podsumowuje działalność samorządu gminnego za rok poprzedni. Zakres opracowanego dokumentu obejmuje przede wszystkim realizację, programów, strategii oraz uchwał Rady Gminy Tarnówka.

           Z tekstem Raportu zapoznać się można  na stronie internetowej Urzędu oraz w pokoju  nr 8  Urzędu Gminy Tarnówka w godzinach pracy urzędu tj. poniedziałek - piątek: 7:30 -15:30.
          Debata nad przedstawionym raportem o stanie gminy przeprowadzona zostanie podczas Sesji, w której oprócz radnych, będzie mogło wziąć udział mieszkańcy gminy Tarnówka.       Po zakończeniu debaty nad raportem o stanie gminy, Rada Gminy Tarnówka przeprowadzi głosowanie nad udzieleniem Wójtowi Gminy Tarnówka wotum zaufania.

         Mieszkaniec, który chciałby zabrać głos w debacie, składa do Przewodniczącego Rady Gminy Tarnówka pisemne zgłoszenie poparte podpisami co najmniej 20 osób. Zgłoszenie składa się najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień, na który zwołano sesję, tj. do 22 czerwca 2023 roku do godziny 12.00.

         Wzór zgłoszenia do udziału w debacie dostępny będzie w Urzędzie Gminy Tarnówka, pokój nr 8 oraz na stronie internetowej Urzędu.
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